

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 148 (5135) || Четверг, 25 июня 1942 г. || Цена 15 коп.

## ВЫШЕ УРОВЕНЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ДЕРЕВНЕ!

БОЛЕЕ чем полгода прошло с тех пор, как по решению Центрального Комитета нашей партии были созданы политотделы МТС и совхозов. В деревню был направлен большой отряд квалифицированных партийных работников.

В сравнительно короткий срок политотделы подняли и оживили трудовую и общественную деятельность села. Они энергично взялись за наведение большевистского порядка в МТС, совхозах и колхозах, за подготовку и воспитание кадров социалистического земледелия.

Все шире и шире охватывая массы партийным влиянием, последовательно партии мобилизуют трудящихся колхозной деревни на преодоление трудностей военного времени, на небывалый самоотверженный труд во имя победы.

Можно привести десятки примеров, показывающих, что многие МТС, совхозы и колхозы, расположая в этом году значительно меньшим количеством людей и тракторов, при неблагоприятных климатических условиях, провели сев гораздо организованнее, чем в прошлом году. Совхозы зернового участка, например, выполнили план сева зерновых на 100,9 процента и сон на 104,9 процента. Успешно провели сев совхозы Средне-Бельский, «Партизан», Краснореченская, Волочаевская, Бузулинская, Шимановская, Биробиджанская и другие машинотракторные станции.

Политотделы этих совхозов и МТС сумели найти живые, действенные формы работы, они правильно сочетали политическую деятельность с производственной. Заслуживает внимания опыт политотдела совхоза «Партизан» (начальник тов. Хромов). Вот характерный пример. По всем расчетам совхоз собирался сеять зерновые 16 дней. Правительственный же срок — 10 дней, и политотделы-большевики решили выдержать этот скжатый срок во что бы то ни стало. Они пошли в тракторные бригады, основательно поработали с людьми, организовали образцовый уход за тракторами, оказывали помощь молодым трактористам, широко распространяли опыт передовых агрегатов и добились того, что все без исключения агрегаты стали перевыполнять нормы. Сев зерновых здесь провели в восемь рабочих дней, на высоком агротехническом уровне.

Но не все политотделы совхозов и МТС успешно справились с задачами, поставленными перед ними. В Пушкинской, Усть-Сунгайской, Благовещенской МТС, Биробиджанском зерносовхозе в самый разгар полевых работ до 50 процентов тракторов простаивало, сев прошел исключительно плохо. Произошло это потому, что работники политотделов этих хо-

зяйств избрали неправильный стиль работы. Биробиджанский совхоз находится в прорыве. Нет здесь должного порядка и производственной дисциплины. А начальник политотдела тов. Песков вместо того, чтобы взяться за исправление недостатков, оперативно вмешаться в производственные дела, занял позицию «сигнализатора». Ходил он по совхозу, возмущаясь беспорядками и при каждом удобном случае не преминет напомнить: «Я, мол, сколько раз уже указывал на эти недостатки».

Скрывать недостатки, говорить о них — это только полдела. Начальник политотдела не регистрирует фактов, не «сигнализатор», а человек, которому партия доверила большой и ответственный пост. Он является заместителем директора по политической части и несет нараине с дирекцией полную партийную и государственную ответственность за выполнение производственных планов. Некоторые же политотделы порой односторонне понимают свою роль политических работников и нередко ограничивают свою деятельность лишь проведением собраний, бесед, читкой газет.

Седьмой план Хабаровского крайкома ВКП(б), обсуждавший вопрос о работе политотделов МТС и совхозов на весенний севе, отметил, что такая политико-массовая работа не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Она не посит боевого характера, зачастую проводится беспредметно, в отрыве от основных производственных задач тракторной бригады, от борьбы за выполнение ежедневного графика, норм труда и сменных заданий каждым трактористом.

Колхозы и совхозы края вступили в новый этап сельскохозяйственных работ. Началась сеноуборка и силосование, проводится прополка посевов, подъем пашни, подготовка к уборке. Естественно, что на политотделы МТС и совхозов ложатся большие ответственные задачи.

Колхозная деревня переживает небывалый трудовой подъем. Все шире развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование за то, чтобы образцово провести в текущем году все сельскохозяйственные работы, собрать обильный урожай, намного повысить продуктивность животноводства.

Кому же, как не политотдельцам, быть лучшими соревнования? Политотделы в тесном контакте с райкомами партии, сельскими партийными и комсомольскими организациями должны добиться, чтобы каждый тракторист, каждый комбайнер, каждый колхозник и колхозница, работник МТС и совхоза, стал участником этого всенародного движения и самоотверженно трудился бы на своем посту.

## Служащие и учащиеся Хабаровска выехали в колхозы

Вчера в 16 часов 30 мин. со станции Хабаровск отправился специальный поезд, с которым выехали в Михайловский и Серышевский районы 1260 учащихся и служащих Хабаровска. Они отправились в колхозы Приамурья для участия в сельскохозяйственных работах (прополка, сеноискоска).

Проводить отезжающих пришли председатель крайисполкома тов. Истомин и секретарь крайкома ВКП(б) тов. Ваденов.

В последние четыре дня из Хабаровска выехало на сельскохозяйственные работы свыше 2000 человек.

## Что ты сделал сегодня для фронта?

Свыше 1.200 учащихся и служащих Хабаровска выехали вчера в Михайловский и Серышевский районы для участия в сельскохозяйственных работах. Своим трудом на полях они помогут колхозам вырастить высокий военный урожай.

Передовые рыболовецкие бригады Камчатки, Сахалина, Нижнего Амура в полтора-два раза перевыполнили полугодовой план добычи рыбы. Материалы о передовиках социалистического соревнования рыбников опубликованы на третьей странице.

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ЗАВОДА № 41 НАРКОМЛЕСА СССР

За успешное выполнение задания Правительства по изготовлению специального вооружения для Красной Армии наградить завод № 41 Наркомлеса СССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
21 июня 1942 года.

### НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвага и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — майор А. И. Аврельянов, майор Д. Ф. Антипин, старший лейтенант И. Ф. Андреев, майор П. И. Болунов, подполковник И. К. Бровко, подполковник А. И. Вечеслав и другие — всего 66 человек;

Орденом Красного Знамени — старший сержант И. И. Антонников, капитан М. А. Баженов, майор С. М. Варфоломеев и другие — всего 213 человек;

Орденом Отечественной Войны первой степени — 22 человека;

Орденом Отечественной Войны второй степени — 16 человек;

Орденом Красной Звезды — 343 человека;

Медалью «За отвагу» — 265 человек;

Медалью «За боевые заслуги» — 167 человек. (ТАСС).

### НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвага и мужество наградить:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

- Инженера-капитана Дмитриева Семена Николаевича.
- Инженера-капитана Золотарева Александра Яковлевича.
- Капитана Обухова Василия Михайловича.

#### ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

- Лейтенанта Гончарова Ильи Петровича.
- Старшего сержанта Конина Дмитрия Михайловича.
- Муханова Сергея Корнеевича.

#### ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ:

- Старшего сержанта Белоусова Георгия Федоровича.
- Воентехника 1 ранга Низовцева Бориса Павловича.
- Старшего сержанта Сальникова Павла Викторовича.
- Сержанта Смирнова Владимира Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 июня 1942 года.

### УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВУ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении задания Правительства по осуществлению дальнего ответственного перелета, — присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

- Майору Пузын Эндилю Карловичу.
- Майору Романову Сергею Михайловичу.
- Майору Штепенко Александру Павловичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 июня 1942 года.

### УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВУ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ КРАСНОЙ АРМИИ

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении задания Правительства по осуществлению дальнего ответственного перелета, — наградить:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

- Инженера-капитана Дмитриева Семена Николаевича.
- Инженера-капитана Золотарева Александра Яковлевича.
- Капитана Обухова Василия Михайловича.

#### ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ:

- Лейтенанта Гончарова Ильи Петровича.
- Старшего сержанта Конина Дмитрия Михайловича.
- Муханова Сергея Корнеевича.

#### ОРДЕНОМ КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ:

- Старшего сержанта Белоусова Георгия Федоровича.
- Воентехника 1 ранга Низовцева Бориса Павловича.
- Старшего сержанта Сальникова Павла Викторовича.
- Сержанта Смирнова Владимира Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 июня 1942 года.

### УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвага и мужество наградить:

#### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА:

- Эфрейтора Вострикова Федора Константиновича.
- Младшего лейтенанта Старкова Павла Васильевича.
- Старшего батальонного комиссара Швец Василия Трофимовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
20 июня 1942 года.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 23 июня

В течение 23 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника. Наши войска несколько отошли на новые позиции.

На Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки превосходящих сил противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июня частями вашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 38 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, подавлен огонь 30 зенитно-пулеметных точек, разбито 80 железнодорожных вагонов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Мощным ружейно-пулеметным огнем наши бойцы расстроили боевые порядки противника, а затем перешли в контратаку и отбросили гитлеровцев. На поле боя немцы оставили свыше 200 трупов солдат и офицеров. Захвачены 4 противотанковых орудия, 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения, где командиром гвардии старший лейтенант тов. Воронцов (Калининский фронт), подавили немецкую артиллерийскую батарею, уничтожили 75 мм. орудие, миномет, разбили несколько дзотов и взорвали склад противника с боеприпасами.

На одном из участков Харьковского направления немецкая моторизованная пехота при поддержке танков атаковала населенный пункт, занятый нашими войсками. В результате ожесточенного боя наши бойцы уничтожили 13 немецких танков, 3 орудия и другое вооружение, противник понес тяжелые потери в живой силе.

На одном из участков Севастопольского участка фронта продолжались бои с превосходящими силами противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На одном из участков Харьковского направления немецкая моторизованная пехота при поддержке танков атаковала населенный пункт, занятый нашими войсками. В результате ожесточенного боя наши бойцы уничтожили 13 немецких танков, 3 орудия и другое вооружение, противник понес тяжелые потери в живой силе.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, отбив атаку немецкой пехоты, ворвались в расположение противника. В завязавшейся рукопашной схватке уничтожено свыше 150 гитлеровцев. Захвачены миномет, 6 станковых пулеметов, крупнокалиберный пулемет, радиостанция, много гранат и патронов.

Командиры тт. Нечерский, Сабельев, Третубец, Семенов и Ахунов (Юго-Западный фронт) огнем из пехотного оружия сбили немецкий самолет «Мессершмитт-109». В тот же день красноармейцы одного из подразделений ружейно-пулеметным огнем сбили еще один истребитель противника. Выбрасывшиеся на парашютах немецкие летчики взяты в плен.

В бою с врагом красноармеец тов. Садвакасов был ранен с горючей смесью поджег немецкий танк и из ручного пулемета уничтожил 25 гитлеровцев. Окруженный немцами тов. Садвакасов вел

минометный расчет сержанта Мильякова — в составе красноармейцев — наводчика Горшкова, заряжающего Рыбина, установщика Ложакова и подноса Лопачи — уничтожил более 50 немецких солдат и офицеров.

Группа наших разведчиков под командованием младшего лейтенанта Шубина, действовавшая в глубоком тылу противника, заминировала участок железнодорожного пути в районе станции С. На минах подорвался немецкий воинский эшелон с боеприпасами. Паровоз, вагоны и груз вместе с охраной были уничтожены.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в течение 10 дней вел упорные бои с немецко-фашистскими частями. Партизаны уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 7 бронемашин и 16 автомашин.

Партизаны под командованием тов. Б., действующие в одном из оккупированных районов Ленинградской области, пустили под откос эшелон противника с военным снаряжением. Разбито 18 вагонов, убито 30 немцев из поездной охраны и на протяжении 60 метров разрушено железнодорожное полотно.

У убитого немецкого унтер-офицера Гельмута Герхольда найден дневник. Герхольд — член фашистской партии, прослуживший около семи лет в гитлеровской граббармии. Однако на советско-германском фронте этот бывший бандит расстрелян и приговорен. Ниже публикуются выдержки из дневника.

«5 марта 1942 года. Отъезд... На фронт еду не впервые, но на

этот раз у меня какое-то мрачное предчувствие.

12 марта. Приехали в Смоленск... Разговаривали с солдатами, которые с начала войны находятся на русском фронте. Всем уже чертоски надоели.

15 марта. Отъезд в Вязьму. Приказано быть наготове. В любую минуту можно ожидать на-

падения партизан.

31 марта. Ночью три раза была тревога. Я счастлив, что не принял участия в утренней операции роты.

1—2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты молчат. Молодые — очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти пропусти солдата Альфреда П. и Мазе отоспать мои вещи домой. Кончелек, фотоаппарат и кольца находятся при

1—2 апреля. Отступаем. Наша рота должна зажечь деревню. Из сарая вытащил трех раненых русских. Одного послал в командир, но по дороге его пристрелили. Потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею.

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться — мы все пропадем».

За последнее время на железных дорогах Норвегии участники нападения на немецких солдат и офицеров. Близ Роа, на перегоне между двумя станциями, группа вооруженных норвежцев остановила пассажирский поезд и убила несколько немецких офицеров, ехавших в этом поезде. Недалеко от Тронхейма сгорел немецкий склад с боеприпасами и обмунированием.

Недалеко от блиндажа мы увидели 50 немецких солдат, поднявших руки вверх перед тремя русскими танками. Я также поднял руки. Моему примеру последовали все солдаты отделения. Среди сдавшихся в плен были солдаты первой, второй и третьей рот.

У убитого немецкого солдата Эриха найдено письмо от его сестры. В нем говорится: «Ты будешь у辉煌, получив это письмо из другого города... я находюсь с детьми у родителей. Англичане совершенно уничтожили Любек. Мы счастливы, что еще живы, ибо на нашей улице осталось всего несколько домов. Я не в состоянии тебе описать, каково это происходило. Всюду стояла сплошной стон. В понедельник было около тысячи убитых. Пока еще не все убитые обнаружены. Весь город был обят пламенем. В Любеке больше нет ни одной улицы, нет ни воды, ни света, ни газа. Все убиты горем. Если что-либо подобное еще раз случится, мы сойдем с ума».

Как сообщают в освобожденных городах в Германии, произведены новые аресты среди судебных чиновников. В Берлине арестована значительная группа фашистских судей, которые были вызваны из различных городов страны в столицу для поклада. Арестованным предъявлено обвинение в «мягкотелом отношении к элементам, выражавшим недовольство войной и неверие в победу Германии».

Румынские патрули сожгли на Дунае у гор. Корабия баржу с нефтью, следовавшую в Германию.

СМИДОВИЧИ, 24 июня. (По телефону). 22 июня в районе начались сеноуборочные работы. Первой вышла на луга сеноуборочная бригада тов. Трунова в колхозе «Новая жизнь». Работа ведется выборочно. За день семь косарей скосили 3,5 гектара.

Два дня ведет силосование колхоз «Ройтер Штерн». Бригада из

## НАШ ПЛАН СЕНОУБОРКИ

Нашему колхозу «Таежник» предстоит скосить травы на площади 538 гектаров и заготовить 800 тонн сена. Кроме того, правление артели решило создать страховой фонд в количестве 200 тонн. Такой фонд в хозяйстве необходим, а особенно сейчас, в военное время.

Обсуждая постановление крайкома партии и крайисполкома, колхозники взяли обязательство не только выполнить, но и перевыполнить план сеноуборки.

15 марта. Отъезд в Вязьму. Приказано быть наготове. В любую минуту можно ожидать на-

падения партизан.

31 марта. Ночью три раза была тревога. Я счастлив, что не принял участия в утренней операции роты.

1—2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты молчат. Молодые — очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти пропусти солдата Альфреда П. и Мазе отоспать мои вещи домой. Кончелек, фотоаппарат и кольца находятся при

1—2 апреля. Отступаем. Наша рота должна зажечь деревню. Из сарая вытащил трех раненых русских. Одного послал в командир, но по дороге его пристрелили. Потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею.

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться — мы все пропадем».

Черниговский луг находится лишь в десяти километрах от приемочного пункта. Это намного облегчает нам выполнение сеноуборки. Вывозку сена на приемочный пункт начнем с первых же дней косовицы. Для этого специально подготовлены две пароконные телеги, выделены лошади и возчики.

Черниговский луг находится лишь в десяти километрах от приемочного пункта. Это намного облегчает нам выполнение сеноуборки. Вывозку сена на приемочный пункт начнем с первых же дней косовицы. Для этого специально подготовлены две пароконные телеги, выделены лошади и возчики.

Хорошую инициативу проявили работники нашей животноводческой фермы. Они решили скосить и убрать сено на семи гектарах своим силами. Заведующий фермой тов. Горожанкин приготовил косы, грабли, вилы и другой инвентарь. Участок для сеноуборки выделен недалеко, в двух километрах от фермы.

Большая же часть наших сеноуборочных угодий расположена вдали от села. Поэтому правление колхоза организует в каждой бригаде общественное питание. Партитная организация выделена в бригады агитаторов. На каждом участке установлены витрины, где будут вывешиваться свежие газеты.

В прошлом году у нас много было простоев машин. Сломается сеноуборочная машина или конные грабли, и стоит пока не съезжать колхоза в село, не отремонтирует там. Дорогое время терялось.

Мы учли эту оплошность и организовали нынче передвижную мастерскую-кузницу. Устроена она очень просто. На телеге установлены ящики для хранения запасных частей и материалов и специальный ящик для угли. Здесь же имеется маленький кузнецкий горн. Кузнец тов. Бурдиль подобрал наиболее ходовые запасные части и необходимый инструмент.

Для отбивания и точки ручных кос мы выделили двух опытных колхозников, освободив от этой работы косарей.

Так организуем мы сеноуборочные работы. План большой, намного напряженнее, чем в прошлом году, но ведь и работают-то нынче, в военное время, люди не так, как раньше.

И. ОСНАЧ.

Председатель колхоза «Таежник», Свободненского района.

## Косари вышли на луга

четыре человека заложила за этот срок 20 тонн силоса.

К ручной косы приступили также колхозы «Моряк», «Красный партизан», «Рыбак». Вчера на лугах сельхозартелей «Сталинский призыв» и «Крохаль» начали работать сеноуборочки.

А. МАРЧУК.

Инструктор Смидовичского района партии.

## Подарки крымским партизанам

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 22 июня. (Спецкорр ТАСС). Трудящиеся Советской Кубани вним-

ательно следят за героической борьбой, которую ведут крымские партизаны в тылу немецких оккупантов.

Недавно по инициативе комсомольцев рабочие и служащие Ставропольского района города Крас-

нодара собрали и послали партизанам Крыма большую партию подарков. Подарки уже доставлены по назначению.

Очередную партию посыпок партизанам готовят рабочие комбината имени Куйбышева.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА  
2 стр., 25 июня 1942 г.

# Вести лов рыбы днем и ночью!

## ДНЕВНИК

Шире соревнование рыбников!

По почину рабочих, инженеров и техников комбинатов «Зарубин» и «Тафуйн», Приморского края, началось Всесоюзное социалистическое соревнование работников рыбной промышленности. Образцово выполнить первомайский приказ товарища Сталина, дать стране и фронту больше высококачественной рыбной продукции сверх плана! — таково единодушное стремление участников этого соревнования.

Серьезные обязательства взяли коллективы заводов, комбинатов, рыболовецких колхозов нашего края. Недавно заключили между собой договор социалистического соревнования многочисленные коллективы Главамуррыбпрома и Акционерного Камчатского общества. Рыбаки Амурского бассейна и Камчатки обязались досрочно, выполнить годовую программу добычи рыбы, на 15 процентов поднять производительность труда, значительно повысить сортность продукции, своевременно убрать и вывезти добывшую рыбу.

На Охотском побережье и Камчатском полуострове, на Сахалине и в бассейне Амура множатся ряды стахановцев лова и обработки рыбы. Успехи передовиков путинь — бригад, колхозов, заводов — говорят о тех огромных возможностях, которыми располагают все предприятия и колхозы для выполнения и перевыполнения государственного плана.

Между тем, положение с выполнением месячной и квартальной программы добычи рыбы, по прежнему остается тревожным. На самом последнем месте — Нижне-Амурский трест и рыбакколхозсовет. До сих пор они ведут добывчу хуже, ниже уровня прошлого года. Ликвидировать свое позорное отставание, полностью использовать улучшившуюся в последние дни промысловую обстановку — вот что требуется сейчас от нижне-амурских рыбаков.

В июне отстает с выполнением плана Акционерное Камчатское общество. Попрежнему не выполняет заданий Сахалинский рыбный трест. Хотя на Среднем Амуре добывчу рыбы в последнее время и ведут несколько лучше, чем в этот же период прошлого года, — однако, месячный план и здесь выполняется неудовлетворительно.

Важдом бассейне есть свои передовики путинь. Но их успехи благотворно сказываются на общих результатах работы только тогда, когда рядом со стахановцами не будет отстающих, когда все рабочие и колхозники станут выполнять нормы. Добиться этого — первоочередная задача партийных и профсоюзных организаций.

Пусть каждый руководитель предприятия, каждый партийный работник проверит, все ли он сделал для создания надлежащих условий рыбакам. Известно ли, например, управляющему Средне-Амурским трестом тов. Иванову и секретарю Нанайского района партии тов. Окуневу, что по одному Даургинскому кусту до сих пор ежедневно десятки рыбаков-колхозников отвлекаются от лова для сдачи продукции, а в то же время несколько катеров и моторок завода на лове не используются?

Первые итоги соревнования рыбников будут подводиться в начале июня — по результатам работы за второй квартал. Антивней боритесь за первенство в соревновании, — за выполнение и перевыполнение плана, товарищи рыбники!

### За перевыполнение плана

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ, 23 июня. (КрайТАСС). Рыбаки артели имени Сталина, Усть-Камчатского района, обязались в этом году выполнить удвоенный план лова рыбы. Свое обязательство они подкрепляют делом.

Большинство колхозников уже выполнили годовые планы. Так, например, рыбак Кузьменко выполнил задание нынешнего года на 131 процент, Елесин — на 122, Фомин — на 147, Примаков — на 109. Число таких стахановцев увеличивается с каждым днем.

Темпами военного времени продолжают работать на лососевой путине рыбаки колхозники Усть-Камчатского района. Днем и ночью перебирают они сети и невода. Только за один день 18 июня ими добро было свыше двух тысяч центнеров красной рыбы, а всего с начала путины — около 15 тысяч центнеров.

Лучше всех лов организовали колхозники села Николаевки. Большинство рыбаков перевыполнили свои квартальные задания.

### НА ПУТИНЕ

#### НИЖНИЙ АМУР

В полной готовности к лову, горбуши — колхоз «Красная звезда». Здесь загородили четыре заездка, подготовили три закидных невода, сети, вентиля.

На комбинате Озерках готовится второй заездок, выставляются ставники.

Коллектив комбината имени Чкалова обязался выполнить годовой план рыбодобчики на 150 процентов, всю готовую продукцию отгрузить в этом году. Как сообщают директор комбината тов. Лисицкий, подготовлено орудий лова в полтора раза больше, чем требовалось по плану, флот на ходу, невода выставлены.

На рыбозаводе Де-Кастри бригада ловцов тов. Евстратова одновременно обслуживает два невода.

#### САХАЛИН

Завод Широкая Падь (директор тов. Ермаков) еще 16 июня выполнил план добычи сельди второго квартала и теперь продолжает ловить рыбу сверх задания.

Команды дрифтеров колхоза «Красный яр», которыми руководят шкиперы тт. Лукьяненко и Плиев, выполнили годовую программу по лову сельди на 160 процентов.

Шкипер завода Широкая Падь тов. Авсеенко выполнил годовое задание по лову сельди на 106 процентов. На пять-шесть процентов превысили программу лова сельди шкиперы рыбозавода Поливин тов. Вансихин и Войтов.

#### ОХОТСКОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

Охотско-Аянский рыбный трест продолжает добывать сельди сверх плана. Более чем в два раза перекрыл задание по государственному лову завод № 16 этого треста.

На 500 процентов выполняют нормы выработки стахановки путинь — отцепщицы завода № 16 тт. Данилова, Громова, бригадир тов. Ускова.

Инженер тов. Лисицкая разработала проект рыборазделочного цеха постоянного типа. Это радионализаторское предложение было применено на рыбозаводе № 1 и полностью себя оправдало. В засолочный цех сельди поступает по специальному желобу. Это дало возможность на десятки человек сократить количество людей, занятых на подносе рыбы.

Лучше всех лов организовали колхозники села Николаевки. Большинство рыбаков перевыполнили свои квартальные задания.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ РЫБНОЙ ПУТИНЫ

ПО КАРАГИНСКОМУ РАЙОНУ,

КАМЧАТСКОЙ ОБЛАСТИ

8. РЫБОЗАВОД № 4 НИЧИГИНСКОГО КОМБИНАТА (директор тов. Науров, секретарь парторганизации тов. Черто-полох). На 6 июня было лобито 25.800 центнеров сельди сверх годового плана.

9. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ 13-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ (председатель тов. Попозков, бригадир лова тов. Веденин). Годовой план добычи сельди к 1 июня был выполнен на 200 процентов.

10. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «РЫБАН» (председатель тов. Комплектов, бригадир лова тов. Голиков). Годовой план лова сельди к 1 июня был выполнен на 230 процентов.

11. РЫБОЛОВЕЦКИЙ КОЛХОЗ «ТУРВИНЭ» (председатель тов. Гуров, бригадир лова тов. Манков). Годовой план лова сельди к 28 мая был выполнен на 215 процентов.

ПО ИШИРОКАНДИНСКОМУ РАЙОНУ

САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

12. ЖЕНСКАЯ РЫБОЛОВЕЦКАЯ БРИГАДА ЗАКИДНОГО НЕВОДА КОЛХОЗА ИМЕНИ XVII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ (бригадир тов. Локтишин, пом. бригадира тов. Ковалева). Бригада перевыполнила годовой план лова сельди.

ПО УЛЬЧСКОМУ РАЙОНУ

НИЖНЕ-АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

13. КОЛХОЗ ИМЕНИ КИРОВА (председатель тов. Ян). По годовой план добычи рыбы к 1 июня был выполнен на 215 процентов.

ПО ОХОТСКОМУ РАЙОНУ

НИЖНЕ-АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

14. РЫБОЛОВЕЦКАЯ ФРОНТОВАЯ БРИГАДА СТАВНОГО НЕВОДА КОЛХОЗА «РАССВЕТ СЕВЕРА» (бригадир тов. Дорзорев). Годовой план вылова сельди к 28 мая бригада выполнила на 109,3 процента.

15. РЫБОЛОВЕЦКАЯ ФРОНТОВАЯ БРИГАДА СТАВНОГО НЕВОДА ЗАВОДА № 16 (бригадир тов. Гендрикソン). Годовой план вылова сельди к 28 мая бригада выполнила на 210 процентов, сдав весь улов первым сортом.

управлять судном. Когда дрифтер стал попекр течения и в его борт с шумом ударили волны, шкипер махнул рукой:

— Бросай!

В воду полетел первый бочонок, за ним второй, третий... С кором бесшумно посыпало в море сеты. Поплавки, вздрогивая, качаясь на воде, выстраивались длинной цепью вслед за дрифтером.

28 сетей выставили в море рыбаки. Моторист выключил мотор. Судно, лишенное управления, перешло на дрейф. Качка усилилась. Гонимым течением, дрифтер медленно плыл на северо-запад.

Рыбаки собрались в кубрике, чтобы покурить и отдохнуть, почитать газету, пока сельди заходили в сети. С напряженным вниманием слушали рыбаки сообщения Советского Информбюро. Дрейфуя юньской ночью на рыбакском судне у берегов Сахалина, они жили мыслями о фронте, о побеле...

Дрифтер замедлил ход. Рыбаки заняли свои места на палубе, у подготовленных к лову сетей. На самой корме с бочонками-поплавками в руках стояли ловцы Федор Кацутина и Василий Скворцов. Они следили за каждым движением шкипера, ожидая его приказаний. Но командир не торопился. Он продолжал спокойно

ожидал рыбаков. Они работали горячо, с огоньком, подгоняя друг друга скрипами и шутками. По их загорелым лицам струился пот. Иногда ворот останавливался. Тогда вся команда дружно бралась за него, и сети с сельдью снова ползли из морской глубины на палубу дрифтера.

Волны нещадно качали судно. Одежда на рыбаках промякала до нитки. Но они, словно не замечая качки, и, придерживаясь за все, за что можно ухватиться, уверенно продолжали свое дело.

До восхода длилась напряженная ночная работа. Сетями с сельдью до отказа наполнился трюм. Серебристая сахалинская сельдь ворохами лежала на палубе.

...В десять часов утра дрифтер «Волга», грузно покачиваясь, прижался к заводской пристани. Он привез 95 центнеров сельди. А через три часа команда шкипера Чапчика снова ушла в море, на глубьевой лов.

Так трудятся передовики путинь, участники Всесоюзного социалистического соревнования рыбаков.

К. СОРОКИН.  
Широкая падь, на Сахалине.

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА  
25 июня 1942 г., стр. 3.

### НА ГЛУБЬЕВОМ ЛОВЕ

От собственного корреспондента «Тихоокеанской звезды».

Шторм, бушевавший несколько суток, стал утихать. Дрифтер «Волга», взяв на борт сети, вышел в море. Дул встречный ветер. За бортом клюкотала и пенилась вода, бросая на палубу солнечные брызги.

Шкипер Иван Чапчик, вращая штурвал, зорко следил за горизонтом и морем. Опытный глаз рыбака изучал обстановку. Волны новавшаяся мертвый зыбь стала гладкой. Жила неутомимой жизнью... В нескольких десятках метров от судна на поверхности показалась группа огромных размеров белух. С минуту она плыла на виду естественно и прямо, как торпеда, затем снова ушла в глубину. Грунтовые дельфины плескались в волнах и их жирные тела сверкали на солнце металлическим блеском.

Бурная и многообразная жизнь моря имеет свои законы и правила. Их в совершенстве изучил шкипер «Волги». Недаром на Сахалине его называют рыбаком-следопытом. За пятнадцать лет работы на море Иван Чапчик приобрел богатейший практический опыт, стал мастером рыбакской профессии. Выехав на лов, он как искусный разведчик по много-

— А главное, надо не жалеть —

